

Redacción y Administración
Rambla de San Juan, 46
TARRAGONA

Precios de suscripción:
En la región, 2 pesetas al mes
Fuera de la id., 2 fd. fd.
Número suelto, 1c. céntimos.

Anuncios y comunicados a pre-
cios convencionales

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo
sin firma que responda de él.
Los trabajos pueden redactarse
indistintamente en el idioma catalán
o en castellano.

Sin concisión no hay periodismo
posible.

No se devuelven los originales aun-
que no se publiquen.

La correspondencia literaria al Di-
rector.

La económica al Administrador.

La crisis de la habitación en Europa

Dicen que, uno de los extranjeros
venido a España con ocasión del Congreso
de la Sociedad de Naciones
ha quedado agradablemente sorprendido
al advertir en Madrid la cantidad
extraordinaria de casas en construcción
en todos los sectores de la ciudad.
No es de extrañar la agradable
impresión de este extranjero: el problema
de la habitación es uno de los que
más hondamente preocupan hoy a los
gobiernos de las naciones civilizadas;
no menos que a todos los moralistas,
higienistas y sociólogos.
Nos quejamos con frecuencia en España,
y con razón, de que existan todavía
y en tan gran número, los barracones
infectos o insalubres, cuartuchos
que sirven de habitación con frecuencia
aun a familias muy numerosas.
Hasta 850 se cuentan en Madrid
viviendo en ellas al margen de toda
higiene unas 2.200 personas. Pero no
es un mal que afecte solamente a España,
donde no es raro por otra
parte encontrar ciudades como Madrid mismo,
en las cuales se edifica a toda
prisa un gran número de modernas y
cómodas viviendas.

Pero en Europa en general, y particularmente
en sus grandes ciudades, es un hecho tan
triste como cierto, la escasez de habitaciones,
sobre todo para la clase obrera.

Recientemente publicaron varios periódicos
de Europa la noticia sensacional, de que
estaba averiguado oficialmente, que en
Londres nada menos que unas cien mil
familias vivían en 30.000 sótanos completamente
antihigiénicos en general, por insuficiencia
de luz y de aire, y aun por exceso de
humedad en muchos de ellos. En Glasgow,
según una estadística de 1902, solamente
una tercera parte de la población (unos
50.000 habitantes) podía vivir en habitaciones
de más de dos piezas; cerca de la mitad
(unos 70.000) habitaban en viviendas de
dos piezas solamente, y por último vivían
en habitaciones de una sola pieza, 36.000
familias. En total Inglaterra y País de
Gales había en 1911 la enorme cantidad
de 3.149.472 personas que disponían
sola de una pieza para cada dos.

La gran ciudad de París está tan bien
muy mal de viviendas: basta decir que
en 1911 había 300.000 familias que
habitaban en viviendas de una sola pieza.
Y no se crea que el mal ha disminuido
desde aquel tiempo: antes al contrario,
en 1921 ese número había subido a
400.000. La siguiente estadística dará una
idea de la rapidez con que se ha ido
agravando el problema de la habitación
en París: en 1917, el número de viviendas
por alquilar era de 14.893; en 1918 había
bajado a 7.472; en 1919 descendía ya a
4.023; en 1920 quedaba reducido a 760;
en 1921, llegaba a cero, y en 1922 seguía
siendo así. El número de habitaciones por
alquilar. En 1927 las comisiones de expertos,
designadas para estudiar este magno
problema, estimaron que era cosa urgente
construir en sólo el departamento del
Sená, doscientas mil habitaciones y
otras doscientas mil en el resto de Francia.

En las ciudades de Inglaterra, poco
después de firmada la paz de Europa,
el déficit de habitaciones oscilaba entre
medio millón y un millón; y en

Alemania se acercaba a millón y medio.

Todos estos datos que acabamos de
transcribir, son debidos a la «Oficina
Internacional del Trabajo». Respecto de
París mismo, y apoyándose en una
estadística oficial posterior, se lamenta—
no sabemos si con exageración tendenciosa,
un periódico izquierdista de Francia,
en 24 de diciembre de 1926, afirmando
que de las familias que vivían en
habitaciones de un solo departamento,
33.000 estaban compuestas por tres o
cuatro personas; 2.580 por cinco o seis
personas; 227 por siete a ocho personas;
19 por nueve o diez; y 6 por once o
doce personas. Hoy el 40 % no tienen
habitación apropiada. La revista alemana
«Schonere Zukunft», escribía en 18 de
julio de 1928 el siguiente párrafo: «Según
los informes de las estadísticas oficiales,
el número de familias sin morada independiente,
asciende en las ciudades más grandes
de Alemania, a más de 481.000. Algo más
de la mitad de estas familias viven con
otras familias de parientes, y las restantes
realquiladas en familias amigas, o totalmente
desconocidas y extrañas».

En Berlín se cuentan 1.200.602
habitaciones; pero el 69 % de ellas son
habitaciones pequeñas, compuestas
solamente de uno o dos departamentos.

De Rusia nos llegan, por el mismo
autorizadísimo conducto de la O. I. del
T. datos más enpezuznantes si cabe que
los anteriores:

En Moscú a los comienzos de 1923,
el número de personas que no hallaban
alojamiento era de 465.000, cerca,
pues, del medio millón; y hay que
tener en cuenta, por ser en extremo
significativo en la Rusia Soviética, que
16.000 de estas personas eran pura y
simplemente obreros. En 1927 el número
de habitaciones disponibles en toda Rusia,
no ya solo en las grandes ciudades sino
aun en las pequeñas, correspondía únicamente
al 55 % total de las habitaciones necesarias
en las circunstancias normales. El
gobierno soviético se ha mostrado en lo
que a este importantísimo problema se
refiere, tan inepto o tan impotente o tan
inhumano como en varios otros
problemas de carácter social.

El número total de habitaciones de
Moscú, ha ido descendiendo por unas u
otras causas, en la forma siguiente:
año 1917, 2245.000 habitaciones; año
1918, 220.000; año 1920, 190.000 y
año 1921, 160.000, pero hay que tener
además en cuenta que en estos mismos
años el número de viviendas que se han
ido declarando inservibles, ha subido
año por año desde 1917 hasta 1921
(saltando el 1919 del cual no hay
estadística) de modo que siendo el
primer año de 6.000 el número de
estas declaraciones, fué de 9.000 el
segundo año; de 15.000 el tercero y de
61.000 el cuarto. Quedar en un solo
año 61.000 viviendas en absoluto inhabitables,
supone una desidia gubernamental
digna de las más duras execraciones,
o una impotencia acreedora de toda
lástima, muy propia una u otra, y muy
digna también, de un Estado socialista.

En otro artículo veremos, D. m.,
las causas y los efectos de tan terrible
crisis europea.

S. de P.

Se descubre un horrendo crimen cometido en Godall hace seis años

En Godall vivía el matrimonio José
Lleixá Matheu (a) «Barranco» y Joaquina
Millán Roda. Las reyertas entre los
conyuges se sucedían con frecuencia
debido al carácter irascible del esposo.
La noche del 22 de Octubre de
1923, Joaquina Millán Roda, presentóse
a las nueve de la noche en casa de una
hermana suya, casada con un vecino de
Godall, apodado el «Roig», pidiéndole le
consintiera vivir con ellos pues no quería
seguir con su marido que continuamente le
maltrataba.

Aquella misma noche—contó Joaquina
a su hermana—había tenido una discusión
con su esposo, pues este había vendido
las algarobas producto de una finca
propiedad de la Joaquina y se había
guardado los dineros que sacó de la venta,
y él recomendarle su acción a su esposo
este intentó estrangularla. En la discusión
Joaquina llamó ladrón a su esposo,
recordándole el robo de un arado cometido
por éste en Tortosa hacía unos años.

Según manifestó Joaquina a su hermana,
el «Barranco» al verle llamar ladrón,
aseguró a su mujer que no volvería a
decírselo.

La hermana de Joaquina convenció a ésta
que debía volver al lado de su marido,
lo que hizo la Joaquina.

Allí día siguiente, 23 de Octubre de
1923, Joaquina Millán Roda, había
desaparecido.

Se practicaron pesquisas para averiguar
el paradero de la misma, se efectuaron
algunas detenciones, se instruyó el
correspondiente sumario, que se sobreescribió
por falta de pruebas, quedando en libertad
los detenidos, uno de los cuales fué el
cuñado de la desaparecida, apodado «Roig».

Pasaron los años, el «Barranco», consolóse
muy pronto de la desaparición de su esposa,
amancebándose con una vecina de Godall,
casada también.

Hace unos tres meses el capitán de la
guardia civil señor Rivadulla, debido a
ciertas sospechas comenzó a practicar
pesquisas relacionadas con la desaparición
de la Joaquina Millán, pesquisas que han
dado por resultado la averiguación del
asesinato de la misma.

Ayer por la tarde, la guardia civil
detuvo a José Pago Subirats, de 34 años,
que en 1923 era enterrador en Godall y a
Salvador Billaubi Sánchez, de 39 años,
que actualmente ejerce el oficio de enterrador
en dicho pueblo.

Ambos enterradores, después de ser
interrogados por el señor Rivadulla
manifestaron que hacía seis años el «Barranco»
les encargó enterrar el cadáver de su
esposa, mediante una gratificación,
cadáver que llevó hasta el cementerio,
en un carro cargado

entonces otra modificación, que con-
giera la posición de la estatua como
desde tiempo se viene así reclamando,
a saber, situándola de cara al mar,
donde Roger realizara sus heroicas
proezas, en vez de darle las espaldas,
como sucede ahora.

De esta forma tendríamos despejado
aquel extremo de Rambla, pudiéndose
gozar entonces no solo del hermoso
espectáculo del campo y montaña—
que a su vez quedaría obstruido por
el otro tapón que alguien intenta
colocar al extremo oeste de la Rambla,—
si que también se ofrecería la sublime
visión del mar, en todas sus diversas
tonalidades de luz, superando en este
punto la misma Rambla de San Carlos,
como así lo puede apreciar cualquiera
observador.

Piénsese sobre este particular, que
no deja de tener su interés para la
estética ciudadana de nuestro primer
paseo y vía pública.

JUAN TARRAGONA

de maleza, basura y heno el hijo del «Barranco».

Ambos enterradores indicaron el sitio
del cementerio donde estaba enterrado
el cadáver.

Inmediatamente se ordenó la detención
de Agustín Lleixá Simó, de 33 años,
hijo del «Barranco» e hijastro de la
víctima. La detención se efectuó
anoche en San Carlos de la Rápita,
donde Agustín Lleixá trabajaba de
conductor de automóviles, por el sargento
de la benemérita don Ramón Viñas
y el guardia don Angel Peinado.

Conducido el detenido a presencia
del capitán de la Guardia civil, manifestó
que en Octubre de 1923 hallándose él
en «Els Valentins», una partida de
Ulledecona, su padre le dijo que le
convenía que aquella noche llevara una
carnetada de heno que él tenía preparada
al cementerio de Godall. Que fué con
una caballería de su propiedad a «Millana»,
una masía del término de Ulledecona,
donde vivían su padre y madrastra y
que allí unció la caballería a un carro
que estaba cargado de heno y basura.
Que llevó el carro hasta la puerta del
cementerio y una vez allí dejó el carro
llevándose la caballería otra vez a su
casa de «Els Valentins». Agustín Lleixá
manifestó que no le llamó la atención
aquel encargo de su padre, pero que
ahora ante la interrogación del capitán
de la Guardia civil, cree que podía ser
posible que en aquel carro y mezclada
entre el heno pudiera estar el cadáver
de su madrastra.

El capitán de la guardia civil hizo
comparecer ante él a José Lleixá Matheu
el «Barranco». Este manifestó que nada
sabía de su esposa desde que desapareció.
Dijo que era falso en absoluto que él
hubiese hecho proposiciones en ningún
sentido a los enterradores, y que así
mismo era falso cuanto afirmaba su
hijo respecto a llevar ninguna carneta
de heno a sitio ninguno.

El «Barranco», jurando y perjurando
que era inocente, desafió al capitán de
la Guardia civil a que cavaran en donde
los enterradores aseguraban haber
enterrado a Joaquina Millán, a ver si
estaba allí su cadáver. Esto perdió al
«Barranco». El señor Rivadulla, al ver
la seguridad con que el «Barranco»
afirmaba que en el cementerio no estaba
su mujer, concibió la sospecha de que
sólo el interrogado sabía el paradero de
aquella y estrechó el cerco en el
interrogatorio consiguiendo por fin que
el «Barranco» declarara que asesinó a
su mujer y que la enterró en su casa
de la partida de la «Millana».

Según manifestaciones del asesino,
éste la noche del 22 al 23 de Octubre
llegó a su casa borracho; un rato
después que había regresado Joaquina
Millán, de la visita que había hecho
a su hermana y de lo que antes damos
noticias cuestionaron los esposos y
el «Barranco» le dió un golpe en la
nuca, dejándolo sin conocimiento.

Luego la estranguló, y cuando se
convenció de que estaba muerta cargó
con el cadáver, bajándolo desde el primer
piso, donde se desarrolló el suceso, a la
planta-baja de la casa, y allí al pie del
retrete, en un hoyo de unos 70 centímetros
de largo por 80 de profundidad y 40 de
anchura metió el cadáver.

En el hoyo y sobre el cadáver que se
halló en estado de descomposición, echó
el asesino varias patetadas de orujo.

El asesino aseguran que manifestó
que no tuvo cómplice ninguno y que carece
de fundamento todo cuanto han dicho
su hijo y los dos enterradores.

El capitán de la guardia civil, una vez
descubierto el hoyo y ver allí el cadáver
de la víctima, ha ordenado la conducción
a ésta de los detenidos, que son el
asesino, su hijo y los dos enterradores,
los que ha tenido lugar a las 5 de esta
mañana, después de estar toda la tarde y
noche de ayer practicando diligencias e
interrogando a los detenidos, dando cuenta
inmediata del hecho al Juzgado de

Instrucción que esta tarde, en compañía
del forense doctor Balaguer ha salido para
la «Millana» con objeto de proceder al
levantamiento del cadáver y practicar las
primeras diligencias.

**

Unas palabras finales. De resultar
cierta esta información queda flotando
una duda.

¿Si el «Barranco» sin contar con
cómplices asesinó a su esposa y nada
dijo a nadie por qué el hijo de éste
afirmó que había llevado un carro
cargado de heno hasta el cementerio
de Godall y por qué los dos enterradores
aseguran haber enterrado en aquel
cementerio un cadáver que aparece en
un hoyo en una casa de «Millana»? ¿Qué
puede inducirles a tales declaraciones?

El Juzgado averiguará el por qué
esos hombres echan sobre sí una culpa
de la que parece están ajenos.
(«Heraldo de Tortosa»).

Boletín Oficial

20 junio 1929

Circular de este Gobierno civil autorizando
dos carreras ciclistas cuyos circuitos se
indican.

Real orden de Hacienda sobre el servicio
recaudatorio en arca de las Diputaciones.

La Comisión Gestora de los Servicios
Coordinados de la Deuda Interprovincial
de las Diputaciones de Barcelona, Lérida
y Tarragona y del de liquidación de la
Caja de Crédito local comunal anuncia el
sorteo para la autorización de varias
obligaciones.

Anuncia la provisión de la plaza de
médico titular la alcaldía de Alfara.

El juez municipal de Tarragona condena
a don Juan García el pago de cierta
cantidad.

Los juzgados de instrucción de Barcelona
y Valls, anuncian haber muerto sin
testar doña María Fernández y doña
Tecla Segarra, respectivamente.

ECLESIASTICAS

En la cancellería de este arzobispado se
ha recibido un edicto para la provisión
de una canonía vacante en la Santa
Catedral de Osma, con 40 días de plazo
que terminará el 28 de julio.

Ha sido concedido el competente permiso
para que una comunidad del Instituto de
Hermanas de Betánia pueda establecerse
en Barcelona. Dicha comunidad que se
dedicará a la asistencia de enfermos
pobres en sus propios domicilios, ha
fijado su residencia en la Avenida de la
República Argentina, núm. 76, pral.

El Papa ha nombrado al cardenal Capotosti
protector de las religiosas Terciarias
Franciscanas Elisabetinas con casa
madre en Pádua, y al cardenal Laurenti
protector de la Sociedad de San Francisco
Javier para misiones extranjeras, cuya
casa madre se halla en Parma.

MUNICIPALES

Esta mañana, en el saloncillo de actos
del Ayuntamiento, y ante la mesa
compuesta del alcalde señor Barado,
como presidente, y de los señores
presidentes de la Comisión de Enseñanza
señor Rovira y de la de Hacienda
municipal señor Escofet; como señores
Gozañes y Sánchez, secretario del
Ayuntamiento señor Cañas, de la
Comisión de Sancho señor Horter, el
interventor municipal señor Baixarri
y notario señor Caminal, se ha celebrado
la subasta anunciada para la

Intereses ciudadanos

La perspectiva de la Rambla

Además de los objetos enumerados
en el anterior artículo, que dificultan
la perspectiva de la Rambla y la
atean notablemente, existe otro de
mayor relieve que, a modo de tapón
en su extremo oriental, impide por
completo la magnífica visión del mar,
que es uno de los mejores encantos
de Tarragona.

Como se habrá adivinado fácilmente,
nos referimos al monumento de
Roger de Lauria, cuyo recuerdo por

sus gloriosas gestas en el Mediterráneo
a favor de nuestro pueblo mereció
de los antepasados el que le dedicaran
el referido monumento en señal
de reconocimiento y gratitud. Dignos
de toda loa son quienes supieron
honrar la buena memoria de sus
insignes bienhechores.

Sin embargo, creemos que en el
presente caso podría tributarse el mismo
honor al ilustre marino italiano,
sin que la Rambla sufriera el más
ligero perjuicio de visualidad. Bastaría
para ello cambiar el lugar de su
emplazamiento, colocándolo unos
metros más hacia la parte norte del
paseo de Santa Clara; y aún cabría

emisión y colocación de un empréstito con destino a las obras que en breve han de comenzar en la zona de Ensanche de esta ciudad.

Se han presentado tres proposiciones: una por el Banco de Crédito local de España, que se ha presentado fuera de concurso; otra de la Banca Arnús de Barcelona y la tercera de los cinco Bancos que tienen Sucursal en nuestra ciudad o sean los de Roma, Comercial, Vizcaya, Cataluña y Valls.

Abiertos los pliegos resulta que la Banca Arnús se compromete a tomar la emisión al cambio neto de 93'73 y el citado grupo bancario el de 90'48 y resultando más ventajosa para el Ayuntamiento la proposición de la Banca Arnús, el señor presidente adjudicó provisionalmente a esta casa el expresado servicio de colocación de las obligaciones municipales.

Terminado el acto, el señor alcalde manifestó en nombre propio y en el de todo el Ayuntamiento su más vivo agradecimiento a los citados Bancos que, dando pruebas de la confianza que les merece la Corporación han prestado su concurso moral y material, ofreciendo los medios económicos para llevar a cabo la deseada urbanización de la ciudad y en especial a los cinco Bancos locales que conjuntamente han acudido a la subasta.

El Instituto «Cussac» de Bilbao ha efectuado esta mañana un ensayo de pulverización en las moreras de la calle de Vilamitjana, empleando el desinfectante microbicida «Fenol» con un Aparato «solo» que dió excelentes resultados.

Al acto han concurrido el delegado de Higiene don José Pérez Monche y los señores concejales Miguel, Salvat, Serres y el veterinario municipal don Pompeyo Vall.

Autorizada por la Inspección de la Enseñanza, la apertura del nuevo grado en la Graduada de Capuchinos de la Plaza de Prim, el día 22 del actual de nueve a doce estará abierta la matrícula, dándose comienzo a las clases el próximo día 25.

Se ha recibido en esta Alcaldía una atenta carta de la señorita María Serra, maestra de la Escuela nacional graduada de niñas anexa a la Normal de Maestras de Barcelona. La que en nombre de sus compañeras y alumnas da las gracias por la cariñosa acogida que se les dispensó en esta, tanto la población como la Corporación municipal en la visita que recientemente efectuaron en viaje de estudios.

La Alcaldía de Tarragona recomienda con sumo interés que por la Compañía de Madrid Z. y A. se disponga que el tren que saldrá de Barcelona los sábados y domingos a la una de la madrugada para Villanueva continúe hasta Tarragona donde rindiría viaje.

De esta suerte, los vecinos de las estaciones comprendidas entre Villanueva y Tarragona podrán aprovechar todos la hora de dicho día para visitar la Exposición de Barcelona y será seguro que la Compañía verá recompensados con creces los gastos que la modificación solicitada reporte.

DE SOCIEDAD

La próxima semana saldrá para Madrid, donde fija su residencia, el ex-delegado de Hacienda, don Joaquín Pomares con su esposa doña Presentación Menéndez.

A Cabra del Campo ha marchado con sus hijos, doña Montserrat Villarrubia, esposa del maestro nacional don Juan Martorell.

Desde Barcelona se ha trasladado a Espuga de Francolí, con su esposa, nuestro paisano don Santiago Sellés, cajero del Banco de España jubilado.

LOCALES

El domingo próximo, por la tarde tendrá lugar en la Catedral el concierto sacro, que se celebrará con motivo de la inauguración solemne del nuevo órgano.

Tomarán parte en el mismo los maestros Rdos. Tapiés, Ritort y Muset, con la cooperación del «Orfèu Tarragonè», bajo la dirección del maestro Gols.

Mañana daremos más detalles.

Esta mañana, a las ocho y cuarto, se celebrará en la capilla de la Virgen del Claustro una misa de comunión con plática para impetrar de la excelsa Patrona el éxito feliz de la Peregrinación a Lourdes, que saldrá por la tarde, a las 5,10.

En la iglesia del Sagrado Corazón se dirán hoy misas en el altar de San Luis; la última empezará a las nueve.

Pasado mañana, a las seis, los señores congregantes Luises tendrán una velada literario-musical en el teatro del Patronato.

El comandante de Marina, don Jacobo Gener, estuvo en San Carlos de la Rápita con la comisión delimitadora de los deltas del Ebro.

A esta Administración de Correos ha sido destinado el oficial don José María Satué.

El Comité de la Exposición de Barcelona se ha dirigido al director del Museo provincial de esta ciudad pidiéndole el envío de 400 objetos arqueológicos para ser expuestos en aquel gran certamen mundial.

Se ha hecho cargo interinamente de la Delegación de Hacienda el administrador de Rentas, don Angel Sampayo.

Artista Médico - oculista RAMBLA SAN JUAN, 27, 1.º

En el punto conocido por «Coll de Alforja» chocaron terriblemente dos camionetas que iban en dirección contraria, resultando ambas destrozadas por la violencia del choque.

Sus conductores se llaman Ramón Vallvé Vilaplana, de 39 años, natural de Vilella Baja, y Jaime Ferré Salvadó, de 20, vecino de Reus, quienes se dirigieron a la vecina ciudad, presentándose en el Dispensario municipal, donde fueron auxiliados de varias lesiones, afortunadamente de no mucha gravedad.

Es de utilidad comprar los artículos que expende EL NIDO, Mayo, 22, pro su precio increíble.

El señor Delegado de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes pagos:

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Miguel Gomicia Gil (28.229,98), Sr. Pte. Gota de Leche, Reus (3.948,00), D. Juan Hugas Francés (2.541,50), Diputación provincial (1.247,00), D.ª Asunción Canalda NN, (1.010,41), Sr. Admor. pral, Correos (776,00), Jefe sección Telégrafos (444,87), D. José Núñez Calderón (415,80), Manuel López Comas (229,20), Pedro López Brea (252,12), Lorenzo Solé Serres (180,94), Diego J. Gómez Campillo (42,30).

En nuestro primer fondo de ayer, entre otros errores se deslizo el siguiente: Donde dice en el apartado último «movimiento excepcional en el corazón de los oyentes», debe leerse «movimiento ascensional», etc.

Para Mundos y Maletas en Casa COCA

Se ha fugado una pareja de canarios de una cría, de la parte alta de la ciudad, y se dará una gratificación a quien, habiéndolos encontrado, los entregara a su dueño, del que dará razón en la Administración de nuestro periódico.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGÜENTO MARGICO.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60. por Correo, 2'00 pesetas. FARMACIA PUERTO. — Plaza S. Ildefonso, 4. — MADRID.

REGIONALES

En los obreros del ramo de construcción de Tortosa reina intensa crisis, pues son muchos los operarios que se encuentran sin trabajo.

Circula el rumor de que el ilustre maestro Seirano escribirá la partitura de un himno dedicado a la Exposición Internacional de Barcelona, a igual que lo hizo para la de Valencia.

Se ha inaugurado en la montaña de Montserrat el funicular aéreo de Santa Cecilia a San Jerónimo, el cual ordinariamente hace un viaje cada cuarto de hora.

Aunque la inauguración se efectuó sin ningún acto, ni ceremonia oficial, pues el permiso lo recibió la Compañía explotadora el viernes último, fueron muchos los visitantes y excursionistas que hicieron el sensacional viaje.

En la carretera de Valls un automóvil de la matrícula de Tarragona alcanzó a un carro. El carretero, Ramón Pallarés, que iba durmiendo en el vehículo, resultó con heridas de consideración.

El Consejo de ministros últimamente celebrado en Madrid, estudió la ponencia redactada en Barcelona por la Comisión mixta que se nombró con el fin de examinar la posibilidad de arbitrios extraordinarios con destino a la Exposición de Barcelona. Como se sabe, la ponencia fué entregada al ministro de Hacienda por el presidente de la Comisión, señor Navarro Reverter.

La ponencia quedó aprobada substancialmente, aunque algunos de los arbitrios que se solicitan se modifican. Desde luego los arbitrios regirán mientras dura la Exposición, o sea que tendrán de vigencia un año, y se supone que producirán veinte y tantos millones de pesetas. Las modificaciones se han introducido en los de los arbitrios en el sentido de suavizarlos y, según manifestación del ministro de Hacienda, de todos modos la ponencia estudiada por la Comisión mixta de Barcelona suaviza los arbitrios que se propusieron en la Asamblea de fuerzas vivas de Barcelona del año 21.

Según nuestras noticias, los arbitrios principales consisten en la creación de un sello de Correos que la Comisión proponía para el interior y para el exterior de Barcelona y que, según el acuerdo del Consejo, queda reducido al interior de la ciudad. Hay también un recargo muy pequeño sobre hoteles, sin afectar para nada a las facturas de los viajeros. Hay también un recargo en las contribuciones industrial y comercial, que es anual y significa una cantidad pequeña y también hay un arbitrio sobre mejora de edificios o plus valía por la Exposición.

La Exposición de Sevilla tiene solventada su situación económica por la imposición de arbitrios extraordinarios desde el año 14, que han producido 27.600.000 pesetas y ahora se autoriza al Ayuntamiento de Barcelona para la cobranza de estos arbitrios para solventar también la situación de la Exposición Internacional.

GENERALES

La Unión de Municipios Españoles, trabaja activamente en la preparación en la preparación de la asamblea municipalista que ha de celebrarse en Palma de Mallorca a fines de verano o comienzos de otoño.

Esta asamblea tendrá carácter preferentemente histórico y a ella están invitados los Ayuntamientos de las Repúblicas americanas de origen ibero.

También se trata de congregar en Madrid hacia la segunda quincena de octubre a cierto número de Ayuntamientos americanos aprovechando la contingencia de que varios de ellos han de asistir a la semana americana que se proyecta celebrar en Sevilla.

Ha descargado sobre Burgos y su término municipal una horrosa tormenta, cayendo piedras hasta de 28 gramos de peso, que rompieron infinidad de cristales, desgajando los árboles y causando daños en los campos y huertas.

Las aguas rebasaron las aceras, inundando los comercios y portales de las casas.

Varias chispas eléctricas destrozaron algunos árboles, no ocurriendo desgracias personales.

En las Palmas ha dado comienzo la construcción de casetas para el amarre del cable submarino que pondrá en comunicación telefónica Las Palmas con la isla de Tenerife. Este cable se empezará a tender en el próximo mes de junio, por el buque cableero y por cuenta de la Compañía Telefónica Nacional de España.

El Consejo del Banco de España, con motivo de cumplirse el 9 del actual el primer siglo de la creación del Banco Español de San Fernando, que es el actual Banco de España, anuncia un concurso para premiar con 10.000 pesetas y diez ejemplares de la obra al autor del mejor libro sobre constitución, historia y vicisitudes del Banco y especialmente los servicios prestados a la economía nacional en interés de la patria.

En el último Consejo de ministros se aprobó un real decreto dictando las bases de un concurso para la concesión de los servicios radiodifusores.

EXTRANJERAS

«La Gaceta de Francfort» dice que el artículo del señor Mac Donald sobre las minorías nacionales que tantas discusiones está provocando desde su publicación, hace cinco días en un diario de Londres, fué ya publicado a primeros del corriente mes por un periódico semanal de Berlín, bajo el título de «Los peligros de la política europea de las minorías», sin que llamara la atención a nadie.

Esto prueba que el señor Mac Donald ha dicho la verdad al afirmar que el artículo en cuestión lo escribió para una agencia mucho antes de formar Gabinete.

En Río Janeiro el diamante rosa mayor del mundo, descubierto hace algunas semanas en el río Abaeta, ha sido vendido a un grupo de joyeros norteamericanos en la cantidad de cien mil libras esterlinas.

Dicen de Bombay que en la provincia de Assam han caído fuertes lluvias, que han producido grandes inundaciones. La población de Silchar ha aguas, que se han llevado la mitad

de las casas, pereciendo la casi totalidad del ganado. La población entera está asumiendo por las aguas, excepto una colina en que se han refugiado cincuenta mil personas, que han quedado sin albergue y que esperan ansiosamente ser socorridas.

En Recklinghausen ha quedado terminado el dique para la elevación de buques. Es el mayor del mundo. Los buques con su carga pueden ser elevados hasta un nivel superior de 16 metros.

COMERCIALES

En el mercado de Tortosa han regido los siguientes precios:

Aceites. — De Tortosa, clases finas, a 30,50 pesetas cántaro de 15 kilos. De Ribera Ebro, primeras, a 31; segundas, a 29,50. De Lérida y Urgel-Borjas, a 32. Del Bajo Aragón, a 33. Del Maestrazgo, primeras, a 30,50; segundas, a 29. De Cenja, corriente, a 27. De Toledo, superior, a 28,50. De Andalucía, a 28. De Extremadura, a 27,50. Todo pesetas cántaro. Reina mucha calma en las transacciones.

Algarrobas. — Del país, a 9,50 pesetas los 40 kilos.

Almendras. — Comunes, a 8,50 pesetas el doble dactilíto; molineras, a 8,25; marconas, a 9,75.

Arroz. — Benloch, con cáscara, a 36 pesetas los 100 kilos. Reina poca animación en este mercado.

Han experimentado un alza de dos pesetas sacó las cotizaciones de este mercado avellanero por haber reaccionado la demanda para la exportación. Págate la avellana negreta a 73 pesetas saco, y el grano, primera a 117 pesetas el quintal.

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacidos: Ninguno. Fallecidos: Ninguno. Matrimonios: Ninguno.

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA. Capital: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado. Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia, 3 y 5. Telegramas y telefonemas: COMBANK Sucursal de Tarragona. Apodaca, 21 - Teléfonos 40 y 515. Agencia. «Boisín de Tarragona». Rambla de S. Juan, 27. Tel. 159.

Depósitos de valores (con numeración en el resguardo) — Compra-venta de valores — Disponemos de títulos de la Deuda del Estado y de los valores industriales más corrientes para entregar en el acto de la operación — Negociamos toda clase de títulos amortizados — Concedemos créditos con garantía de valores — Cuidamos de los servicios de canje y agregación de hojas de cupones, estampillaje, etcétera, etc.

CAMARA ACORAZADA CON COMPARTIMENTOS DE ALQUILER. Giros y cartas de crédito — Transferencias postales y telegráficas — Cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras — Ajustes de cambio para el comercio de importación y exportación — Descuento y negociación de papel comercial, y en general

CUENTAS DE AHORRO CON LIBRETA. — Abonamos los siguientes intereses: Imposiciones a vista, con ocho días pre-aviso . . . 3 % anual. Id. a seis meses plazo . . . 4 % Id. a un año plazo . . . 4 1/2 %

FACILITAMOS CHEQUES PARA EL PAGO DE ADUANAS SUCURSALES Y AGENCIAS

Tortosa - Olot - Valls - Amposta - Mora de Ebro - Vendrell - Forredembarra - Vilaseca - Morell - Arbós del Panadés - Gandesa - Ripoll - Santa Coloma de Queralt - Seo de Urgel y Montblanch

Admitimos suscripciones a la Emisión de Obligaciones de la COMPAÑIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA 5 1/2 % al tipo de 98 % libre de toda comisión

OLDSMOBILE. Los nuevos modelos OLDSMOBILE 1929 significan más lujo, más belleza, más seguridad, mayor potencia, pero no mayor precio. MARCELINO ANGLÉS VIVES Representante de la casa F. ALTER Concesionario del coche OLDSMOBILE Santo Domingo, 14 TARRAGONA

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY

Santos Luis Gonzaga, confesor, Inocencio, ob., y Rufino, mártir.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Paulino de Nola, obispo, Albano, mártir, y Consorcio, virgen.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a Santa María, en el altar mayor de la Catedral.

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia de San Miguel, siendo las horas de exposición de ocho a once de la mañana y de cuatro y cuarto a ocho de la tarde.

CULTOS PARA HOY

San Juan. — Todos los días del mes de Junio, a las seis, y ocho, se celebrará el mes del Sagrado Corazón durante la santa misa. A las seis, en el altar del Sagrado Corazón y a las ocho, con exposición mayor y vela a Jesús Sacramentado, siendo la misa de Reserva a las ocho y media.

San Francisco. — A las ocho, misa y ejercicios del mes del Sagrado Corazón.

Tarde, a las seis y cuarto, Viacris, Rosario y terminación de la Novena a San Antonio.

Sagrado Corazón. — A las siete y media, continúa el mes del Sagrado Corazón.

Por la tarde, a las siete, Rosario.

CULTOS PARA MAÑANA

San Francisco. — A las siete y media, misa y visita espiritual a la Virgen de Montserrat. A las ocho, misa y mes de Junio.

Tarde, a las seis, Rosario y confesiones.

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas

Vapor español «Iturri Ripa», de Sete, con bocoyes.

Vapor italiano «Giovinezza», procedente de Trieste.

Vapor alemán «Helios», de Amsterdam y escalas.

Pailebot español «P. y Compañía», de Barcelona, con carga general.

Despachadas

Laud español «Gaspar Bayarri», para San Carlos, en lastre.

DEPORTIVAS

FUT-BOL

CONCURSO «TROFEO CASA LLANAS»

La penúltima jornada de este torneo nos anuncia las siguientes partidas para el domingo: Tarragona - Catalunya N.Nova. U. S. Vilafranca - Gimnástico Sitges - Vendrell.

También correspondía jugarse el match Reus Deportivo-Lleida, que se aplaza por tener que contener los leridanos en partido de promoción con el Samboyá.

Match difícil el que se presenta al Gimnástico, ya que los vilafranqueses son terribles en su terreno, y sería meritorio por parte de los tarragonenses conseguir un empate para obtener el cual, confiamos pondrán en la lucha su proverbial entusiasmo.

El Tarragona batirá netamente en su terreno al Catalunya N.Nova y el Vendrell se verá en un aprieto para batir al Sitges.

ITLANEP.

BOLSA DE BARCELONA

20 junio 1929

Interior 4 %	74'80
Exterior 4 %	87'90
Amortizable 1920	92'90
1917	91'60
1927	89'20
sin	102'00
Banco de Cataluña	116'60
Nortes	123'20
Alicantes	111'70
Andaluces	74'00
Colonial	124'75
Orensés	41'60
Transversal	59'50
CHADE	736'
Francos	27'80
Libras	34'01
Dolares	7'075
Liras	37'10
Francos suizos	136'21
Belgas	98'35
Marcos	1'6925
Pesos argentinos	2'94

Autos ESCURRIOLA

Teléfono 137

Rambla de San Carlos, 29, bajos

TARRAGONA

Café Restaurant Europa

ESPECIALIDAD EN HELADOS

Teléfono 350

LA CAJA DE AHORROS

DEL

BANCO DE VIZCAYA

TIENE LA TOTAL GARANTIA DE DICHO ESTABLECIMIENTO

Sus libretas dan el 3 1/2 % anual

Se admiten imposiciones desde una peseta en adelante. Las cantidades ingresadas ganan interés desde el primer día de la quincena siguiente, o sea desde el 1.º o 16 de cada mes. En 30 de Junio y 31 de Diciembre se acumulan al capital los intereses devengados.

Las libretas pueden ir a nombre de una o más personas, para retirar cualquiera de ellas, indistintamente.

Basta un saldo de siete pesetas para tener derecho gratis a una hucha (vidriola). Pídanse detalles de este servicio, que facilita el pequeño ahorro en el propio domicilio del interesado.

DEMOSTRACION DEL CAPITAL QUE PUEDE REUNIRSE CON UN PEQUEÑO SACRIFICIO CADA MES

Entrega mensual	1 año	5 años	10 años	20 años
Pesetas 10	122'28	656'15	1.436'61	3.469'05
» 15	183'43	984'23	2.154'91	5.203'57
» 25	305'71	1.640'38	3.591'53	8.672'62
» 40	489'14	2.624'62	5.746'45	13.876'20
» 50	611'43	3.280'77	7.183'07	17.345'25

Méndez Núñez, 12, y Armañá, 7

ULTIMA INFORMACION

Barcelona, 20

LA EXPOSICION DE BARCELONA. GRANDES ELOGIOS DEL INGENIERO BELGA MR. LOUSBERG.

Procedente de Bélgica, se encuentra en nuestra ciudad el ilustre ingeniero de la «Société d'Electricité et de Mécanique» de Bruselas, Mr. Lousberg, expresamente comisionado por dicha empresa para estudiar las grandes iluminaciones de nuestra Exposición.

Al visitar ayer el Parque de Montjuich, tuvo Mr. Lousberg ocasión de percatarse de la grandiosidad de nuestro Certamen y de hacerse cargo, especialmente de sus iluminaciones, cuya esplendor de distribución y características sorprendieronle en grado sumo.

El ilustre visitante belga tuvo para la Exposición en general los mayores elogios, reconociendo que se trata de una manifestación única en la Historia, y manifestó que transmitiría a los Comités de su país, encargados de llevar a cabo las dos Exposiciones de Lieja y Amberes, cuya inauguración ha de tener efecto el año próximo, la impresión profunda que le había producido este maravilloso espectáculo, a cuyo efecto contribuyen tan poderosamente por la noche los juegos de agua luminosos y el profuso alumbrado de los diversos sectores del Certamen. Al hablar de estas últimas instalaciones hizo Mr. Lousberg extensivos sus elogios al alumbrado general de la ciudad, que reputa superior al de las más famosas capitales europeas.

VISITA AL ALCALDE

Ha visitado al señor alcalde, el cónsul general de Alemania, para agradecerle las atenciones que se tuvieron con el señor Stressemann con motivo de su estancia en esta ciudad.

UNA SANCION A «LA PUBLICITAT».

El periódico «La Publicitat» comunicó en una nota que por el gobernador civil, le han sido impuestas dos multas de quinientas pesetas.

DETENIDOS EN LIBERTAD

La autoridad militar ha ordenado sean puestos en libertad Emilio Garnies Barrera y Antonio Taconera, que se hallaban detenidos con motivo de colocación de petardos en Badalona.

DEL GOBIERNO CIVIL

Este mediodía el gobernador civil dijo a los periodistas que había recibido una carta del duque de Miranda, anunciándole que a la inauguración del Palacio de las Misiones de Montjuich, cuyo acto tendrá lugar el día 29 de este mes, asistirá el infante don Fernando, que llevará la representación de Su Majestad el Rey.

—Después, el señor Milans del Bosch dijo que agradecía mucho a «La Veu de Catalunya» el interés que se tomaba por la salud de las autoridades, al suponer que podría perjudicarles la asistencia a tan gran número de banquetes, agregando el señor Milans del Bosch, que dichos temores podía deber de tenerlos el mencionado periódico si tenía en cuenta que las autoridades, a pesar de verse obligadas a asistir a tan gran número de banquetes no olvidaban nunca la sensatez.

Granollers, 20

FALLECE OTRO DE LOS HERIDOS DEL ACCIDENTE DE AUTO EN MONTORNES.

Esta madrugada ha fallecido en el Hospital don Matías Vernet Cendrot, uno de los heridos en el grave accidente de automóvil ocurrido en el término de Montornès.

Esta tarde se ha verificado el entierro del señor Bosó Terras, otro de las víctimas, constituyendo el acto una sentida manifestación de duelo.

Madrid, 20

LOS TRABAJOS DE LAS SECCIONES DE LA ASAMBLEA NACIONAL.

La sección sexta de la Asamblea Nacional lleva muy adelantados los trabajos en relación con el proyecto de organización agro-pecuaria.

Tan adelantados están estos trabajos que probablemente se terminarán mañana e inmediatamente se enviará el dictamen al Gobierno.

La sección séptima lleva algo retrasada la labor en relación con el proyecto de arrendamiento de fincas rústicas.

Ambos proyectos habrán de ser, co-

mo ya se sabe, discutidos en los plenos de la Asamblea que se celebrarán la semana próxima.

LAS NUEVAS COMUNICACIONES MARITIMAS.

Interrogado el ministro de Fomento acerca de las nuevas comunicaciones marítimas, ha manifestado que el proyecto será sometido a la aprobación del Consejo de ministros que se celebrará pasado mañana y que responde dicho proyecto a las necesidades actuales del país.

UN «LUNCH» EN HONOR DE JIMENEZ E IGLESIAS.

En la sociedad la Gran Peña se celebró ayer un «lunch» en honor de los capitanes aviadores Jiménez e Iglesias.

Ofreció el agasajo el duque de Pastreana, quien pronunció frases de elevado encomio para los aviadores.

UNA CARTA DE STRESSEMANN AGRADECIENDO LAS ATENCIONES QUE SE LE HA DISPENSADO.

El alcalde de Madrid ha recibido una carta del ministro de Estado alemán, doctor Stressemann, agradeciendo las atenciones que le ha dispensado el pueblo madrileño durante su estancia en la Corte con motivo de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

UN DESAFIO AMIGABLE ENTRE ESGRIMIDORES.

Como consecuencia de unas manifestaciones publicadas en un periódico madrileño de la tarde, por el notable esgrimidor don José Manuel González Prendes, el conde de Aixmir ha lanzado a aquél un reto.

El desafío, de carácter amigable, naturalmente, consistirá en un asalto a florete a diez golpes, tirando el conde de Aixmir con la mano izquierda.

El señor González Prendes ha aceptado el reto, que se llevará a efecto en fecha próxima.

Este desafío ha despertado gran interés entre la afición madrileña.

REGRESO DE UN AVION A PARIS

Los aviadores franceses que se hallan en Sevilla, en breve emprenderán el vuelo a Paris a bordo del aparato «France». Este ha sido cargado con mil litros de gasolina.

Han anunciado los aviadores que solicitarán permiso de su Gobierno para realizar el vuelo trasatlántico con carácter particular y, en caso de serles concedido vendrán nuevamente a Sevilla.

EXTINCION DE UNA SOCIEDAD MUTUA.

La «Gaceta» de hoy publica una disposición fijando un plazo de dos meses para que puedan oponerse los interesados a la extinción total de la sociedad mutua «L'Amic del Poble Catalá», domiciliado en Barcelona.

CONCIERTO DE TIMBRE POR SERVICIOS DE AUTOMOVILES.

Hoy publica la «Gaceta» una real orden autorizando a don Pedro Más Camps, concesionario de la línea de automóviles de Vilajuiga a Figueras, para satisfacer en metálico el impuesto del timbre que grava los billetes para viajeros y mercancías, fijándose un canon de 30 pesetas mensuales.

Idem a don Jaime Ciuró Rojas, de la estación de Blanes a Santa Cristina y de Santa Cristina a Lloret de Mar, con un canon de 10 pesetas.

MAÑANA MARCHARA A LONDRES EL REY

El Rey marchará mañana, en el rápido del Norte de las nueve y media, con dirección a Londres.

Acompaña al Soberano en este viaje el duque de Miranda.

SE INAUGURA LA TERCERA EXPOSICION DE ARTE Y TRABAJO

Con asistencia de S. M. el Rey, el general Primo de Rivera y el ministro de Instrucción pública se celebró esta mañana en el Casino de Clases del Ejército la inauguración de la tercera Exposición de Arte y Trabajo, organizada por dicha entidad.

El Rey examinó las obras de arte y trabajos que se exponen en el Certamen que es muy interesante y se interesó por el funcionamiento y situación económica del Casino.

El presidente leyó unas cuartillas agradeciendo la asistencia del Rey y representantes del Gobierno y autoridades.

Fué contestado por el jefe del Gobierno.

INAUGURACION DEL PALACIO DE LA MONCLOA

Esta mañana, conforme estaba anunciado, se celebró la inauguración del palacete de La Moncloa.

Al acto asistieron representantes de las autoridades y las personas di-

Restaurant VERSAILLES

—NUEVA DIRECCION—

Gran servicio a la carta
Espléndidos cubiertos desde 7 pesetas
Especialidad en Banquetes, Bodas, etc.
Precios convencionales

SE SIRVEN COMANDAS A DOMICILIO

Verbenas de San Juan y San Pedro — ABIERTO TODA LA NOCHE

Rambla San Juan, 49 TARRAGONA Teléfono núm. 242

Emisión de 400.000 Obligaciones

— DE LA —

Compañía Telefónica Nacional de España

Gozan de la garantía general de todo el activo social de la Compañía y percibirán un interés anual del 5 1/2 % pagadero por trimestres naturales.

Serán reembolsadas dentro de la fecha del 1.º de Enero de 1959, pudiendo anticipar la Compañía, total o parcialmente, la amortización a los siguientes tipos:

Hasta el 1.º de Enero de 1934, a 525 pesetas por Obligación; desde esta fecha hasta el 1.º de Enero de 1939, a 520 pesetas por Obligación; desde esta fecha hasta el 1.º de Enero de 1944, a 515 pesetas; desde esta fecha hasta el 1.º de Enero de 1949, a 510 pesetas; desde esta fecha hasta el 1.º de Enero de 1954, a 505 pesetas, y desde esta última fecha hasta la de vencimiento, a la par.

El tipo de suscripción es de 98 %, o sean 490 pesetas por Obligación.

La Compañía gestiona la admisión de estas Obligaciones a la cotización oficial de las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao, así como su pignación en el Banco de España.

PUNTO DE SUSCRIPCION

y entrega de títulos libre de todo gasto

BANCO DI ROMA (ESPAÑA)

Agencia de Tarragona

rectamente relacionadas con los trabajos realizados para la instalación de los museos en dicho edificio.

Momentos después del acto inaugural llegó la infanta doña Isabel que fué recibida por los miembros de la directiva de la Sociedad de Amigos del Arte.

EL CUMPLEAÑOS DEL INFANTE DON JUAN

Con motivo de cumplir 16 años el infante don Juan se celebró en Palacio la acostumbrada misa de ofrenda a la que asistió toda la familia real. Su Alteza hizo la ofrenda tradicional, consistente en una moneda más de los años que cumple.

Por motivo del luto de la Corte, esta no ha vestido de media gala.

VALIOSO REGALO DEL PAPA AL REY

El Papa ha enviado al Rey un artículo y valioso relicario de oro en forma de viril orlado de perlas, que encierra una medalla de oro de Santa Teresita y tres reliquias de la santa, un mechón de pelo, un trozo de vestido y un pedacito de hueso.

Ha sido portador del piadoso y preciado recuerdo el cardenal de Toledo, quien personalmente se lo entregó al Papa en su reciente viaje a Roma.

LAS COMUNICACIONES MARÍTIMAS

El ministro de Fomento ha sido interrogado por un periodista acerca del proyecto de comunicaciones marítimas.

El conde de Guadalhorce hijo que todavía no puede hacerse público el proyecto hasta que lo apruebe el sábado el Consejo de ministros.

En líneas generales responde a las necesidades actuales de España.

Se han hecho —añadió— las debidas modificaciones en lo que se refiere a pasajeros y mercancías. Más que de establecer nuevas líneas se trata de consolidar y perfeccionar los servicios establecidos.

Los servicios a la Argentina sufrirán escasa modificación, pues ya actualmente pueden competir con los de otros países. No sucede lo propio con las líneas a Norteamérica, pero tampoco sostenemos gran tráfico que justifique esa medida.

El proyecto, en resumen, recoge las experiencias de los servicios actuales prestados por la Compañía Transatlántica.

Las líneas que se establecerán serán las del Pacífico y Filipinas, atendiendo las exigencias del tráfico y concediéndose primas por tonelada.

Paris, 20

EN EL MARRUECOS FRANCÉS

Al "Matin", le comunican de Rabat que un grupo de rebeldes consiguió durante la noche poner fuego en algunas casas de la aldea de Aid Ya-coub.

El grupo móvil del general Nieger llegó poco después al poblado, poniendo fácilmente en fuga a los disidentes y asegurando la situación del pueblo y del fortín.

Sylhet (India), 20

EN LA INDIA SE TEME EL HAMBRE Y LA EPIDEMIA

En todos los distritos agrícolas del Assam reina la mayor consternación a causa de las inundaciones de numerosos pueblos que están sumergidos debajo las aguas y han arrasado por completo las cosechas.

Las pérdidas de ganado y de todos sus ajueres reducen a millares de familias en la más trágica situación, temiéndose que a consecuencia de ello, reine el hambre y las epidemias.

Las autoridades se aprestan a socorrer los distritos de Sylhet y Schar, que son los más afectados por la catástrofe.

A. Mateu Ferrer

MEDICO ESPECIALISTA

Garganta, nariz y oído

Visita: de 10 a 1.

Rambla de San Juan, 41, entre-suelo 1.º

PAPEL PARA FUMAR



o o Suaviza el Tabaco y le da un sabor agradable. o o

A. Segú Parés Corredor de fincas

Compra - Venta - Administración

Ménaez Núñez, 21, bajos

Casas de buena renta y en punto céntrico, para vender. Fincas rústicas, de recreo y de producción. Magníficas fincas con espléndidos Chalets en el término de Reus. Solares para la edificación en la parte ensanche y Rambla. Demandas de casas situadas en la Rambla de San Juan que se pagarían a buen precio; con relación a sus rentas se capitalizarían a un interés reducido.

Tramitación rápida de todos los encargos.

DESPACHO: DE 11 A 1 Y DE 5 A 7.

CLÍNICA Y CONSULTORIO

para las enfermedades de la mujer, vías urinarias, cirugía operatoria y partos: Aplicación del 606: Electroterapia en todas sus formas: Depilación eléctrica: Masaje vibratorio: Tratamiento especial para la belleza de la mujer, arrugas, obesidad, etc., etc.

BAJO LA DIRECCIÓN DEL

Doctor Rabadá

CONSULTA de diez a doce y de cinco a siete. Días festivos de diez a doce.

Para los pobres, gratuita, los lunes, miércoles y sábados.

Rambla de S. Juan, núm. 90, entresuelo: :: : Teléfono 231

ARTS LITÚRGICOS

Restauración i decoración d'altars, imatges i objectes d'art antic

Preus reduïts

PAU CORNADÓ LLORET

Ex-alumne de les Escoles Salesianes d'Arts i Oficis de Sarrià (Barcelona)

Rambla Sant Carles. 45

TARRAGONA

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ANTONIO ARTAL

Médico del Cuerpo de la Marina Civil por oposición, Ex-oculista del Dispensario de Nuestra Señora de Pompeya (Barcelona).

RAMBLA DE CASTELAR, 27, 1.º

HORAS DE CONSULTA: Todos los días de 9 a 12 y de 3 a 5. Los miércoles, de 6 a 8 de la noche.

Visita en Vallés todos los miércoles de 9 a 12

SOMBREROS Y GORRAS

DE LAS MEJORES MARCAS DEL PAIS Y EXTRANJERO

ESPECIALIDAD PARA EL CLERO

SUCESOR DE L. TRINCHET

TARRAGONA - Conde de Rius, 28 - TARRAGONA

¿Desea usted adquirir todo lo necesario para baño?

LA CASA MALE es la más surtida y económica

BOLSA DEL TRABAJO

(Sección de Mujeres)

Se necesitan niñeras y sirvientas. Modista y costurera a domicilio, se ofrecen.

Bordadora a máquina, desea trabajo y daría lecciones en su casa. Horas de oficina: de seis a siete y media. — Armañá, 11, 2.º



RAFAEL ESCOFET — TARRAGONA

ORTOPEDIA - CIRUGIA - OPTICA

A. Budesca

Recibidos extensos surtidos en GAFAS COLOR

a precios muy reducidos

Unión, 34 - TARRAGONA

MOSTINA

zumo de uva concentrado sin alcohol



LA HORTICOLA TARRAGONENSE

Establecimiento de Floricultura

JOSE C. COMDOR

Se venden y se alquilan plantas

Se confeccionan ramos, coronas y flores sueltas

Calle Estanislao Figueras, 36 TARRAGONA

En venta

una pieza de tierra en la partida de San Pedro Saseladas, cabida de un jornal, plantada de viña, algarrobos, olivares y almendros, dentro de la finca hay una casa de planta baja; de 80 metros cuadrados, compuesta de 5 dormitorios, comedor, cocina, construida del año 1925, y también hoy otra casa de planta baja de 40 metros cuadrados para almacén. Razón: en la misma finca, Cuartel Norte, 273 o también en la Administración de este periódico.

Chocolates

"ORTHÍ"

Fábrica y despacho: Conde de Rius, 20

Tarragona

FÁBRICA DE HIELO LA SALVADORA

Esta fábrica, que acaba de instalarse con maquinaria moderna, ofrece al público su hielo transparente a

60 céntimos los 10 kilos

en bloques de 25/27 kilos.

Se sirve a domicilio con un aumento de Ptas.: 0'25 por bloque

Para pedidos dirigirse a

J A I M E V I D A L

San Pedro, 24 - Serrallo - Teléfono 128